

佛教大德传记

著作：祖师真影——大圆满隆钦宁提传承祖师口传故事撷英

文殊师利友遇见骑象的国王

文殊师利友——阿 黎蒋华谢宁是第一位大圆满成就者（精通密续者）噶惹多杰——极喜金刚大师的法嗣。噶惹多杰在释尊涅槃后百年降世。文殊师利友是正统的佛教班智达。

刚开始，文殊师利友曾批判非二元的教法违背因果律——该教法隐含无须努力之意。但是，后来透过噶惹多杰的甚深教授及亲自口传，文殊师利友及其五百名追随者都皈依了佛法，成为大圆满的忠诚修行者，经由这快速而直接的道路，文殊师利友很快地就达到完全的证悟。

手印，即仪式上的手势，与心灵一样具有强大的力量，常常会造成奇迹。结合心咒与观想的几何曼达拉，手印将可增强内在的觉醒。

有一次，文殊师利友——蒋华谢宁步行走过一个横跨大河两岸的桥。在桥中央，他遇见一位强力护持多位外道上师而闻名的国王。那位踌躇满志的国王高坐在一头装饰华丽的巨大战象上。

文殊师利友及其弟子们，与那显赫自负的国王及其武装的随从，互不相让。国王从他高耸的座骑上，举起镶嵌珠宝的帝王战旗，以恐吓的姿势，命令面前这群步行的人，要服从让路，但是这位大圆满上师不为所动。

文殊师利友威吓地举起右手食指，结着"除障印"，他立即将国王与他的御骑劈开，犹如雷击，他们的身体被劈成两段分落桥的两畔。

惊骇的皇室随从吓呆了。为首两位鬓发斑白的老臣，迅速上前乞求文殊师利友慈悲宽恕他们，并恳请他再施法力救活他们的国王与大象。他们急急地追说，这位佛教上师当然有权先行过桥，因为他证明了佛陀在精神上的优越。文殊师利友微微一笑，立即使那断裂为二的国王及大象复活，并且恢复了完整的身躯。然后大师说：

我所敬者非世间之王，
也不闪避挑战而来的象群。
吟唱着深奥密咒之王，
我能飞步跨越高山峻岭而无碍，
扶摇直上虚空。

国王走下座骑，很恭敬地向这位佛教大成就者顶礼，并请求文殊师利友引领他和所有随从进入佛门。

文殊师利友告诉他们：“业——因果律——是正确不虚的。除此外还有什么能在浩瀚清净无瑕的空性中产生出来呢？你们早已被接纳。”

他又接着说：“不要执守于‘我’和‘我所’；舍弃一切内外、能所、善恶的观念执着，一切都将完全清澈明白。”

——《The Snow Lion's Turquoise Mane》（雪狮的蓝绿色鬃毛）